

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання на базі прихистку, організованого громадською організацією «Spring Family Centre» у приміщенні видавництва «Закарпаття»

16 березня 2023 року

м. Ужгород

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місцях компактного проживання (далі – МКП).

Склад моніторингової групи:

заступник директора департаменту – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Небесняк Вікторія Леонідівна.

У присутності:

Директора ГО «Spring Family Centre» Осипенка П.О.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожитку, організованому ГО «Spring Family Centre» у приміщенні видавництва «Закарпаття».

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Гагаріна, 42/1, м. Ужгород, Закарпатської області, на восьмому поверсі будівлі.

МКП перебуває в приватній власності (громадська організація орендує приміщення).

Наповненість

Наразі проживає 40 ВПО, з яких 7 пенсіонерів та 11 дітей. ВПО проживають на окремому поверсі.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Обігрів гуртожитку забезпечується за рахунок електроопалення – в кожній кімнаті встановлені кондиціонери, централізоване опалення відсутнє.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано; гаряча вода завдяки бойлерам.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Генератори є в наявності.

Харчування

В гуртожитку передбачене триразове харчування.

Наявна окрема кімната для приготування та споживання їжі, обладнана електроплитами, газовим балоном та холодильниками. Зі слів директора громадської організації, наразі є потреба в додаткових плитах.

Гігієна

На поверсі наявні 4 душові кімнати, з умивальниками, санвузол з унітазами.

Наявні пральні машини-автомат (зі слів мешканців – в недостатній кількості).

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано, вогнегасники є.

Укриття

Укриття відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля гуртожитку та самі приміщення не мають пристосування для використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах: від 2 до 4 осіб, переважно сім'ями.

В кімнатах існує нагальна потреба в облаштуванні меблями для зберігання особистих речей (шафи, тумби).

Дозвілля

На території гуртожитку є облаштована дитяча кімната.

Послуги

Мешканці МКП, за потребою, звертаються до лікарні, яка знаходиться поруч із гуртожитком. Більшість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями.

Психологічна допомога надається психологами громадської організації «Ніемія».

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування до хостелу не навідуються та допомогу проживаючим там ВПО не надають.

Освіта

Усі діти шкільного віку навчаються онлайн за місцем колишнього проживання, онлайн в місцевих закладах та очно в місцевих закладах.

Прохань щодо необхідності забезпечення дітей технічними засобами для онлайн навчання від ВПО не надходило.

Працевлаштування

Офіційно працевлаштованими є 5 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 7 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями хостелу, інформації про порушення прав не надходило.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Закарпатській обласній військовій адміністрації:

опрацювати спільно з керівництвом хостелу та міжнародними і національними організаціями питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП необхідними меблями (шафи, тумби, комоди, тощо) та пральними машинами;

опрацювати питання щодо надання МКП компенсації комунальних витрат на час розміщення внутрішньо переміщених осіб відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2022 № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану».

**Заступник директора департаменту –
начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної
агресії проти України**

Владислав ЗАКАБЛУК

**Головний спеціаліст відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Вікторія НЕБЕСНЯК